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COZUMLU ORNEK TESTLER

15 kg Uk bir cisme sekildeki gibi 20 N 4. Kitlesi 10 kg ve hiz 20 m/sn olan bir
uk awet 4 sn etki ederse, cisme ka- cismin hzm 30 m/sn'ye qikaracak it-
zandinlan itme ne olu

A) 50 Nsn B) 70 Nn
©) 100 Nsn D) 200 Ntn
E) 300 Nisn
Dtk 1 ke Fare
Vi =20 m/sn
N ®  mw e mlaon
lume = Fat _dir. v, =30 m/sn [ % (vesnd
ltme - 20N.4sn Time=? 5P = 10Kg(30m/sn-20m/sn)
ltem = 80 N.sn s - 100 kgn/en
itme= 100 N-sn
7
2. 10 kg Uk bir cismin bz 5 m/sn ise CRVAPL
o 5. Strtinmesiz yatay dizlem derinde du-
2) S0 kgmsn  B) 2 kgm/an ran 2 kg Uik bir cisme 40 Nosn lik it~
Q) & kgm/en D) 25 kgm/sn Ve verildii :
B) 13 bgm/m A)10 m/sm B) 20 m/sn C) 40 m/sn
D) 80 m/sn ENIZ0 misn
m =10 kg e my cozom:
L :gkﬁf’://s;" m =2k ] lime = Rt s miv
R itme= WONSM [ 40 Nan = 2 kv =

v = 20 m/sn
Uk huzt olmadigindan son hizi 20 m/sn olu

3. Kitlesi 2 kg olan bir cismin hiz-za-
man grafigi sekildeki_ gibidir. Bu cis—
min (0-5) sn arasndaki momentum
dejisimi kag kem/sn dir?

kazandirdigina gore, cis-

ik degiss
min kitlesi kag kg dir?

& = 20m/sn-(-10m/sn M2k Bske Ok
& =30 m/sn D)5 kg E)SO kg

P = m.av = 2kg.30 m/sn = 60 kgm/sn
&P = 60 kgm/sn

— i & s
Lol ~8N.(10-5)sn = kg(v g y)
+ ((15-100n x 20 A Y e
Toplam ftme IN.5n+SON.sn-SON.5 Hg-vn =
Toplam itme = 100 N.sn son T

Kalir, (15-20) sn arasinda itme oldugun.
100 N.sn in iz yine belli bir degeri alr. (20-25)

<4k - 3
e

e e T B oty
[Ty
Sonug olarak U araliods

Ceavars)

9. Kitlesi 1 kg olan ve 20 m/sn hulah
raket eden bir cisim (Sekil-{) sabit bi
kuwetin etkisinde kalarak ik yéninin
Zuttunda 20 m/sn lik hiza sahip. oluyor.

. Cisme etkiyen itme ne Ka

mana_gore degis
mi sekildeki gibi
dir. Bu cismin

i i Seb
hu kag m/sn olur? dardi

A) 10 m/sn B) 25 m/sn ©) 50 m/sn aeis
D) 60 m/sn E) Kule bilins A) 20 Nsn

h meden bi 2 Vgl
GozUM: D)-40 N.sn o

ot graiginded aian toplam itmeyi veri E) S0 Nan  sekiiet Soxi=t
ize verilen grafikie toplam alan sifir ol ”

duguna gore toplam itme de sifirir. Bu- Kb

na gore hi degisimi silirdir. Hiem degis- ltme momentum degigimine egittir.

memesi son hizin 10 m/sn clmas:_demek-

jye— mety = m(s,,) = m(-20m/sn-20m/sn)
Kitlesi m=4 kg olan bir cisim, v, =10 S LR ) sl Konsy
/s hala giderken, 25 s sGrcylo gra- Foot = m.¥ = 40 kgm/sn
fikueki gibi- defisen kuwedlerin etk

kaliyor. Bu_cismin hu, hangi Ba. Tt
hyor. o hangi
araliklaninda sifir olur? v CavAl

10: Asajidan yukanya 40 m/sn hizla au-
lan bir cismin kag saniye sonfa mo-
der?

A)almz i »

B)2sn SRR
E) 5

Kuwet-zaman grafiginde alan icmeyi ve-

Pern.y bagintisina gdre v nin sifir oldugu

tie. Itme ise momentm degisimine esit- yerd wtiriry v los: A
i, (F.dt = m.a mim cilis yuksekliginde sift olur.
(0-5) sn araligunda: v | 40 msn
> o —asm
0.5 =0 ] 5. sanivede hz yine T R )
F.at + mve 0 ] 10 m/en dir. 4 saniye sonra hiz s oldugundan momen-

APD
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IMPULS ve MOMENTUM 225
11. 50 kg ik bir cisif 20 m ylkseklikten L Hiz vekaord sirekli yon deis
serbest birakilyor. Cisim yere ot den, momantum vekibed de Shsein

deisti

E

e, et e S Glmn auldan sons, dvis s
i s Sfunian momento

NN BN O N e o

D) 10° N E) 104 N

COZOM:

m =50 kg
4t =0 sn

Buna gore verilen g bilgi de dogrudur.
AP-A

i h-220m

L

Cismin momentum defisimi = yerin itmesi

e

mav = Fax
L A) P ve S nokualarinda vekisrel mo-
S‘”° = 10000\ meatumiar sictir,

B) Vektorel momentumlar her noktada
aymdir.

€)M ve T nokualaninda disey vekirel
momentumlar esitir,
D) R nokeasinda momentum sifirdir.

raketi yapiyor. Cismin

E) Yatay vekiorel momentumlar her
omentumu ile ilgi

noktada aymidir.

ierden hangst L N
hangllert dogrudur? Momentum Fem? dir. m sabit_oldufundan
L Nomemumun ytay vl - [ 3 2 depinine e olarak P de degisir.
bt Egik austa hun ogec %80
sdder bakimindan suittlr. Buta 15
. Momentum velatr sirekli yon de- |  mentumun yatay bileseni de her nokiade
irir. ayni siddette ve aym yonlt o

L Cismin atildiktan sonra_momentum
vekiGrintn devamhi ki bileseni var— a
ar. "

1, ©) Yalme 1 Papi B
B) Vne't B Yalnw %

Fm mi,
atay atsta cismin hizimn yat leseni = ve giddeti deambi ayni ol-
it ol i vty Mgl m.iun:.n y.[.y ektsrel momentumar ber
im diljey eksende serbest digme yap- -
Ubndan pittlkce ar-. @ oen GEVAR-E
tar. momentum hiza e 14,11k hiz 25 m/sn

dan, hi-
=2 depicios
clarak degi

e vy
yon ve ,.m [ 1
Kamndan ain tam 10 -
mrdumdml r ¥de defigmes. deki huzi igin ne
sBylenebilir?
26 FIZIK
A) lik yonde 15 m/sn kiirelerin durumu ne olur? (Surtiinme
B) llk yénde 10 m/sn yoktur.)
© Mt afu olup, tam g diomek o) Hor ikisi de M noktasina dogru yik-
ared. et
0} Zic ylad 10 /i B) K nokaasindan gelen L de durur, L
E) Zit yonde 15 m/sn el M ye yakeali
OM: €) K dan xelm geri doner, L M'ye
iy i 4 dogru yikselir.
E-venbing sl tne L] D) K noktasindan gelen durur, L nok-
moméntum degisimine eyteir. Buradan £~ K ackamacen galte direy Lok
Gerek son s bulunabii tmshid
leme » 2ONTIO e o0 oy ) Her is do Lide duror.
cozom:
Itme = Momentum degigimi = m4v Esnek campgma e, momentumin tamamy
s -t = el 25l | shaasier. Baylece K'dan g
~100N.sn = 4. kg (L) m/sn)
YRR ST

Demeldi 10 saniyede hiz sibe olup
itme devam ettiginden cisim geri don

CEVAPC

15,20 ton'luk bir kamyon 72 km/h hala

nek olmayan Garpis-
ma yapiyorlar. Ik ci

siderken izt 40 saniyede $4 km/h'e

dlsirdyor. Kamyona etkiyen fren kuv-

vets kag N dur? (Verin sircinme kui-

veti ve diger ekenler gizbnine alin-

mayacak.) A1 B2 €3 D4 ES

A) SO0 B) 100N €) 2000 N .

D) 2500 N E) 10000 N ‘x:zms.nd i Lol

arpismadan nceki momentumlar _topla-

R0 o aepmadan " sonrak: momentumlar
%= 72 km/h = 20 m/sm toplaminin’siddet ve yon olarak aymsidi.

=15 mfsm

m = 20 ton = 20000 kg

P- b olduf
By R(n) gbre briak hara-
20000 kg. (15 m/sn-20 msn) ket 3 yéninde
F.40 sn = 100000 kgm/sn 5

F = 22500 N

= S e

16. Sekildeki sistem R
e dai

A) 25 min B)-50 m/m  C)-75 m/an

D)100 m/sn E)-250 m/sn
best birakalip L ol keasanda e esmek
g e poars
IMPULS ve MOMENTUM =
cozOm: Px
my &

u

Patlamadan onceki
momentum patle-
madan sonraki mo-
mentuma esittir.

ey .,
R
kg0 -0k SO0/ O0he T g - 2P,

0= 10000 m/sne400y; m/sn

O e Tt (Mt e o

0 = 50.107%g.200 m/sne(76kg+dkg)¥,,

-BVT‘ = 10m/sn =} v, e 125 m/sn
21 ZI) (ramllk bir mermi sm) m/in lik:
eseni mesa yatay dia
kitlesi nedir? llln Zﬂﬂ gramhk bir hlukl swllmyor.
Mermi bloka saplamnca ortak hiiar
A) 250 kg ne olur?
B) 500 kg
750 ki A1
D) 1000k
E) 1500kg
cozoM:
Fatamadsn onceki momengur, paciana-
raki momentuma esittir.
\«'“M T""T"\i

mentuma esittir.

Gmy+0.10k = G, awmn mkz

e 2000kgr/en = oy - o,
-2 m/n Mo+ My = (m

) o
S = -Cosa = 20,107 kg 500m/s 2450,

L 10 2mi 10 mism = 25 v, =
" “Tosa “T0S bt

=4 m/m 2

m1-+ 2000 kgm/sn = 0 -
~amsn.m,.+2000 kgmisn = O o1 .
mp - 500 kg g s
T (cevars) s 1-1

Ceevars) 20 gramlik bir mermi 500 m/sn hizla

Sekil-{ deki 10 ke ik bir takosa car-
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28

FizIK

Pip, takczu gekil I deki gibi 300 m/sn
s teskedyor, B sarpmadan, soora

K m/sm hula haraket oder?
i Yoo

A) 02 m/sn B) 04 m/sn
€) 0,6 m/sn D) 1 m/sn
E) 2 m/sn
A
V= 500 m/sn
v =300 m/sn olaydan dnceki mo-
Mo ‘mentum sonraki mo-
ot mentuma esittir.
m = 208=20.10" kg
= 10 kg
B
WV gy = M T emr

20.10"kg.500 m/sn+10kg.0 = 20.107 kg.
300 m/an‘nkpv‘
10 m/sn = 6 m/m+ 10y = v =0,4m/sn

Sekilde garaldign Geere; 4 kg ik
an bir bloka kitiesi 900 ge hut mom/

ve kitlesi 100 g1 hizi 50 m

mermi @t yeold olarak slpllmycrllr.
Mermilerin bloka ~saplandiks:

olur?

A) w yoninde 7 m/sn
B) v, yoninde 17 m/sn
) Sistem haraketsiz
D) yéninde 7 mhsn
) % v

nfs olur.

m, vyem, T, +MT = (msm oM

90081 1001m/s0+100 gr(~10m/sn) 4kg.0
= (900gr+100grs4kg)Y,

0,9kg.100m/sn-0,1kg.50m/sn = (0,9kg+

0,1 kg kg,

90 kgm/sn-skgm/sn = Ske.T,,
85 kgumisn = Skga,, = Vo= 17m/en

ninde 17 m/sn

et dogrululan birirne ik se-
carpisi-

Sistemin' ortak hizi v,
dir,

g1 kag
(Esimtor surignme-
mde haraket ctmekre-

A) 30 B) 37¢ ©) 45°
E) 60°

eozoM:

Calmimadun Bnceki _cisis lenn Al
mlaninin vektdrel topls joaces

Sonrs da kosunar. Orun iein carpim

ki momentutm, veKIrd DuliurSe, Sar-

pismadan sonraki hareket ynii bilini

§omys S Y ¢
Boemyvys 4,5 u-«m/sn A
o

18 kg.m/sn

Momentum vekidrleri sekildeki gibi giri-

&
lirse B, =P, oldugundan o= 45° eder.

=

25. (0YS-85).

Yatay ve sirtin-
mesiz bir dizlem
de, mve 2m kit-

leli iki cisim, je-
kildeki gibi ¥

Bu cisimlerin
ot youd Sekildek! Belirelen

An B2 O3 D4 ES

IMPULS ve MOMENTUM 2

COZOM:

Garpigmadan nceki momentumlanin top-
Tomi, carpismadan_sonraki momentumlar
toplamina yon ve giddec bakimindan egi

R E nin vek-
Grel toplam 3

pisip yapistikean

twmlart toplams ilk
omentum  vektsr

yoniinde olacakur.

i yéninde yani (3)

26.Sekide, 2 kg ik opuncak araba sabit
le haraket ederken

A) 5 mfsm !
B) 8 m/sn
QLS mfm ot
)20 m/sn
E)30 m/sn

wn L,

A nokrasindan serbest birakilan cisim ye-

[N -y Y

t=4sm

de diser. Oyuncak arabada 80 m lik yolu
4sn de k-!edg(qmdtn buzs;

R

=20 m/sn olur.
Arabanin, cisim Gzerine dismeden Onceki

P = my = 2 k20 m/sm

0 kgom/sn

Bu momentum cisim araba Gzerine
dtgince da korunur. Glnk; arabanin mo-
mentumu ile cismin momentumy ayni dog-
rultuda degildir.

40 kg./sn = (2kgodke).,
-8 /s

ortak
Vortak

2.

G

Sistem
leli cisimierin m
umlainin yatay bi
senlerinin bileskesi yo-
ninde haraket ecer.

Box my,e 10 kg4 m/sn=d0 gnien
B = m,v,= 2kg.20 m/sn = 40 kgm/sn
Py, = Py.Cos53% 40kg.m/sn.06

Py, = 24 kem/sn
Py = Pu.Cos3T*= 40kg.m/sn. 08
Py = 32 kem/sn

P> Py, oldugundan 3F, (2) ydnlinde do-
lapsyle sstem (2) yonine dogru haraket

e nPagitibey
i = 24kgm/sn-3zkg.m/sn =-5kg.m/sn
1y = F, eicliginden gidilerek 7, bu-

lunur.
1P, = (msm,emi,
-5 kgm/an = Qg 2gekgR,, =
Yo = 05 misn

nde 0,5 m/sn lik ortak

EP = A.F hizla h|rlk“ cdvl
kg = g omgn
230 FlzIK
-7
e e
= N v 1 oo
o semio b x vy | 307 Jg L b b sgun panys
aterioden x S/ ke g Gaim 0
i Tipe carprek smpinip Kal b b e
o 4t 1K

A) 2 m/sn B)

€) 05 m/sn D) 0,25 m/sn

E) 01 m il
cozOM: vor
By = 5,

(et ) T
(2 ¥g.2mism + 4 hg1mfen)
etk 10k,

& kgamisn = 16 kg, =

Typ = 05 m/m

5.2 ke bic biye steitnmess yuay
mde 2 m/sn hula_ilerlerken
iyeye

e s i 1l s’ b
conok olark carpp 90° yon degiy
1S m/sm hula yoluna devam ediyor
Diran bilye ka ‘m/an ik s kasames
A) 8 m/sn B) 12 m/sn
) 6 m/sn D)4 min
E) 1 m/sn

cozOM:

2 kg lik bilyenin momentumlarindaki de-
isme, Guran cismin kazanacagy momen-
tuma esittir.

= m.,= Zke2m/sn
= 4 kgmisn

kg1, 5m/sn

3 kgm/sn

He
(b skt

bilyenin kazandsgi momentum
e i B R
mey

ksende
uns gore 4 ke s

A; 30 m o L'\h

B) 40 m ‘ H s
Qsom 1 X
D) 60 m s
E)70 m -

Cisim K noktasina gik-
Gginda hiz safir olaca-

Sifr_eder. Patlama so-
nucu da momentumlar
toplami sifir edecekir.
E,‘F -0 ] Cisimlerin_yere disme
w0 ) Sl lsn‘ou

)

A TR TR

wn

Xie vt den v= o =10 m/sn
gm0
310150 = ve 8wl

i
T
% -0m

5/6
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IMPULS ve MOMENTUM 231

sn 1

o Petlama sooncs 5 pcere armhe

yor. Iki_ parca  gibi haraker

ettifine gore 3, patcunin hu ve doi-
usu nedit? (Sin37'= CosS3' = 0,6

T i 0B)

A) 9 m/sn ve (-y) yende

B) 9 m/sn (=) yende

32 (OvsEs)
Durmakea olan 6 kg
ik bir cisim, bi

< Goan- 3
< parca hangi ‘yoode ve kag m/snhu-
I haraket eder?
A) +x yéninde, 6 B) +x yani

o D) s yeainde, 5

dan momentum _ toplami
) sifir ewtiginden, patlamadan sonraki
momentum toplami ) sifir olmalicir,

W s *P -0
Ponce sonra 1 vi= 3kg.2m/sn
e e R Siarn
Pl Bw myvaw 2kg.3m/sn
k. [P 7im 6 kgm/an
’ % R et giddr-
arindaki a1

my = m,v,Cos37%sm, v,Cos3ToRy

= 10.1.08:2.20.08:P,
0= 83200, =P

o
dir.

m ek
g+ 2Kg oM, = 6kg.
ma= 1 kg)

-
kgm/sn olur.

clmast icin B, « -F' clmaliir.
AR e

oo £ 6 kgm/sn « 1 kgxy = e 6 @/
Ginct pargamin hiza 6 m/sn olup X yo-
: nindedir,
e * P (varE)
H n
° x
o
Py
Py m, =
’,
R e s e

ve B kirele 1)
A Moket a’in n.meu.m.., A

?ge,0 cliutundan x sksninde haraket akat merkezden carpmsz-
y.alzu., Baylece; detcd parca (vy) ¥ B ' e kag. darece. oher?
i SR s e ) A) 25 B) 35 ©) 45 D) 57 E) 0t
3 FizIK
Vo * 25 m/sn (B kiresinin haraket
ninde)
 cisme Gades yapih harakel b A
okt merkent olmayacak. i CEVAP-C
Gimde Garparse sismier araianinda 90° ik
Lot clacak dopraularda haraketlerin 6w
iri o Mo Ly My

3%x e 90 = x =55 eder.

34.Him 100 m/en olan 10 grambk bir
mermi asil duran 90 _gramiik
un istle mer—

kezi kag cm yikselir.

cozom:
Momentun Korunacagindan 1P, « IF, dir

0,7, 0m, 7, (m, om,

1081100 m/s0+901.0 = (108149080,

100gem/sn = 100853, =
10 misn

Yo | _10%

Eai=

5 wesem

15 Kbl ot Kivont K po 8 cid
birbi i e

Krelerin kilelerine m =
dersek _
miys miy = (mem)
m(Sm/sn)+m(-10m/sn) = 2.5,

ci gib

bir dogru Gerinde  werg w2 oeoeg

durmaktayken, M,

iatleli olan 12m/&n

barakore baslyor. Once M, kitigl
., da bu iki cisim M,

o Stlelerin bu 1K carpymadan sone
ak ot kag m/an o7 (Carpmlaz i
yaray dizlem

cyz ma B) o

Carpismalardan snceki toplam momen-
tum” carpismalardan sonraki. toplam mo-
mentuma esittir.

WPy = 3P,
IREIURURYS
1 kg12 mfsn = (tkgeZkgdkghs,
12 kgm/an = 6 kg,

1oy = 2 mim
<

7. Seldldal Bylar ek clak carp-
se arpgmadan sonre. hula ne

m/sn
m/sn iy
v D=
2m/sn B0}
m/sn E) n = 6 m/sn
3 m/sn =2 m/sn
L mFemi, milm, s

I 47, = V,+%, (Esnek carpismade ci-

L 2 kg.4m/sne dkf(-2m/sn) = 2kg.viedkey)

i i o0
IMPULS ve soMENTUM
L bl e e 2 mim s o Rokedn handa deisme 250 nfsni

—4m/sn
= m/an CEVAP-B
36 Aaiidan yukanya. disey atita momen-
ana gore degisimi asajdaki
p.meludu Hangisi gibidie?

N N
|92 |Q

CozOM:
P-mo bagmusna gore m sabic v
ken cldugundan

Bidan yuanya disey s haraketinin
man rati giad. Be da. (3) skkun-

d.k\ gibi olur.
39. sw k. Ink h roketten 1000 m/sn hiz-
yakit (gaz) aviirsa ro-
o i T (B i
B) 400 m/sn
E) 200 m/sn
E) 250 m/sn
GOZOM =
- 0
4e 100k
B} i /'@
mge S00kg-100kg
Plepeps T
Ee
100Kg.1000 m/sn = av;400 kg
g0 i

0.8 ke 1 syde 1500 o/ hula
yor. Gazin rokete uppu-
Pyl g ol
ton'dh
A) 7,5.10" N B 10N C) 510N
D) 7,510° N ) 3.7510° X

‘cozom:

500 kg

Fott = motvy
Fulsne 500kg.1500m/sn
F = 750000 X

F 75100
CEVAP-A

41. Kitlesi m olan bir cisim disey olarak
asimis k yay sabiti bir sarmal esnck
Yoy, veuns sekideld. gbi_ asimit.

momentumu nerede en biydk deerini

A) M nokiasinda
B) V-0 arasinda .

B nosvuni

cozOME

Momentum hiza ve kitleye baglidiz. Basit
armonik harakette kitle sebit olup hiz

depern alv, Hi ise denge komumunda
ik oldugundan momentumds burada
K Gegenini . Bu ocada. oneke

tasidir.
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